[bookmark: _GoBack]Referat fra bestyrelsesmøde (Kollelev Mosepark)
Dato: 4. juni 2018 kl. 19:30
Sted: hos Peter
Tilstede: Henrik(HD), Olav L(OL), Olav E(OE), Dorte(DS), Birgit(BM), Peter(PS), Morten(MC), Ilsa(IH).
Ref.: IH
AGENDA:
1. Velkomst og godkendelse af referat fra sidste møde
2. Godkendelse af agenda
3. Opfølgning på aktiviteter
4. Generalforsamling 2019
5. Webside og Facebook
6. Grill aften
7. Status medlemmer og økonomi
8. Næste møde
9. Evt.
Ad 1. 
Referat fra sidste møde godkendt.
Ad 2. 
Agenda godkendt.
Ad 3. 
IH siger OK til at være sekretær (primært som referent).
Foreningen har en skriftlig Partnerskabsaftale med LTK (Samarbejdsaftale om ren- og vedligeholdelsesarbejder på Den Hvide Bro og naturpleje i Kollelev Mosepark, fra 2011). 
DS har den og fremsender den til bestyrelsen. IH sørger for at få den på hjemmesiden, når det bliver muligt.
PS vil gerne have flere med i Bro lauget (OL har meldt sig), men det bliver ofte Peter selv, da arbejdet er meget vejrafhængigt, så PS slår til her og nu, når vejret tillader (indvendigt på broen, algerens/skylning, maling (PS henter hos kommunen).
OE er ved at indsamle accept til medlemmer af Naturpleje lauget (hos den i forvejende lille trofaste gruppe). 
Kanalen: MC foreslog en simplere løsning end LTK´s forslag (sidstnævnte endnu ikke sat i gang), nemlig ”blot” udgravning i midten med samtidig kastning af det opgravede over på arealerne på den anden side af stien langs kanten. Hvis det overhovedet er nødvendigt at sikre brinken, kunne der evt. plantes ellekrat i kanten. OE og HD sender et fornyet brev til LTK, hvori de foreslår denne simplere løsning – til forhåbentlig snarlig udførelse.
GL´s overvejelser om arkivering af Grundejerforeningens materiale udskydes til næste gang, da GL havde meldt afbud til dette møde.
Skilt Om ”Ugler i mosen” for at undgå hundejagning af ugleunger er udarbejdet, sat op og nu taget ned igen (hvor ugleungerne forhåbentlig er store og videre i livet) af DS.
DS fortsætter dialog med LTK om skilte: HUNDE skal være i snor (for at de ikke jager ”dyrebørn” i mosen) samt om fodringsforbud af ænder m.m. (medfører for meget næring til søerne).
Relevante oplysninger på ”relevante” kontakter, de enkelte bestyrelsesmedlemmer har/bruger i deres ”ansvars”-områder, mailes til IH (Ilsa@apoteket.dk). IH samler dem (redigeres derefter løbende, NÅR IH får henvendelse direkte via mail fra jer).
Ad 4.
HD tager kontakt til Virum Kirke ved årsskiftet om dato og lokaleleje til generalforsamlingen 2019. Bestyrelsen ønsker en af 2 datoer: torsdag den 4. april 2019 eller onsdag den 24. april 2019. (Emne blev ikke drøftet, obs!)
Ad 5.
På baggrund af MC´s oplæg om grundejerforeningers brug af Facebook enedes bestyrelsen om at stræbe efter modellen:
A. Lukket FB gruppe til betalende medlemmer til hurtig og effektiv kommunikation blandt medlemmerne om små og store ting.
B. Fortsat hjemmeside for foreningen, men primært til arkivering af referater (best. møder, generalforsamlinger og andet relevant).
C. Stadig direkte mail til foreningens medlemmer f.eks. i forb. med indkaldelse til generalforsamlinger og andet, hvor det er væsentligt at nå ALLE inkl. dem, der ikke er på FB.
Handling for at nå denne model:
HD går videre til de nuværende webmasters Liselotte og Otto, Brovænget 43, for mulighed til at videreføre brugen af hjemmeside som arkiveringsmedie af IH. IH afventer hjemmesidens adresse og adgangskoder fra HD, så emnerne kan blive lagt ind. BM og HD arbejder videre med det praktiske om etablering af den lukkede FB-gruppe/side.
Ad 6.
OL er tovholder (opslag i samarb. med DS) for grill aften efter den gængse model (OL sørger for grill muligheder; folk tager selv mad/drikke og stole/borde/service med; nye medlemmer ønskes velkommen (HD); fællessang (OL og IH medbringer Højskolesangbøger i et vist antal til fælles brug)).
Dato for grill aften blev vedtaget: 
onsdag den 22. august (dato A). I tilfælde af dårligt vejr den 22. aug. er onsdag den 29. august valgt som reservedato (B).
Ad 7.
DS: 40 ud af 68 mulige er betalende medlemmer, og der er 14.000 kr i kassen.
DS er i fortsat dialog med bank om overdragelse af prokura, CVRnr., Mobilepay og evt. mulighed for PBS betaling.
Forslag fra OL (DS) til velkomsthilsen til nye beboere omkring søerne blev vedtaget. OL vil være opsøgende med skrivelsen til nye. Opfordring til alle i bestyrelsen om at fortælle OL, når man bliver klar over nye beboere.
Ad 8.
Næste møde, denne gang hos DS, onsdag den 10. oktober 2019 kl. 19:30.
Ad 9.
Ud fra oplæg fra BM sender DS mail ud til medlemmerne af foreningen om GPDR (persondataloven).

Med stor opbakning vedtog bestyrelsen i forbindelse med GL´s fraflytning fra området:
Som tak for initiativ til og etablering af ”Grundejerforeningen ved Kollelev Mosepark” og engageret medlemskab af bestyrelsen gennem alle årene, udnævnes Gregers Lystager hermed til ÆRESMEDLEM med observatørstatus og taleret på bestyrelsesmøder og generalforsamlinger.

8. juni 2018, IH.


