Referat fra bestyrelsesmøde (Grundejerforeningen ved Kollelev Mose) 

Dato: mandag den 7. november 2022
Sted: hos Ilsa, Parkvej 33
Tilstede: Henrik (HD), Morten (MC), Mads (MB), Thomas (TB), Rasmus (RK), Birgit (BM), Ilsa (IH), afbud fra Dorte (DS)
Ref.: IH

Dagsorden:
1. Siden sidst
2. Diskussion og gennemgang af oplæg til Vision fra visionsudvalget
3. Generalforsamling
4. Lysfest 1. december
5. Næste møde
6. Evt.

Ad 1.
Det vilde blomsterbed i mosen lever desværre slet ikke op til vores forventninger. Forhåbentligt kommer der en 2. såning. TB har reageret overfor LTK.
Der er kommet nye skilte (midlertidige) om fodringsforbud efter henvendelse fra os.
HD har haft løbende kontakt med kommunen og Tim fra Kollelev Grundejerforening og Rudersdal Kommune om evt. udløb i bassin 1 med konsekvensen øget vækst. 
HD har haft gåtur i Mosen med Søren Bagge fra LTK. Der er forståelse for vigtigheden af fokus. NIRAS kommer inden længe med en rapport, hvor fordele og ulemper samt omkostninger ved forskellige metoder til forbedring af vandmiljøet i Mosen opstilles. Den ser vi meget frem til.
HD greb hurtigt ind i forhold til misforstået melding fra renovationen om, at affaldsspande ikke blev sat på plads, hvis der var brosten i overgangen fra grund til vej. Det har ikke noget på sig. De skal sættes tilbage af renovationen.
MC har været til Dialogmøde med Borgmesteren og repræsentanter fra de andre grundejerforeninger i Sorgenfri og Virum den 10. oktober 2022. Her var der fokus på Opklassificering af private fællesveje, Fjernvarme og alternative varmekilder, Trafik – hastighed, skoleveje, parkering og støj, Kriminalitetsbekæmpelse og Indbrudsforebyggelse - Bo trygt, Større udbygningsprojekter (daginstitution og plejeboligområdet), Kort Nyt (PFAS i Mølleåen og Søer, Kommuneplanrevision, Program Lyngby Midt – Byudvikling, Program KALC – Klimatilpasning i det Centrale Lyngby, Arkitekturpolitik og Arkitekturråd, Letbanen, Bæredygtighedsstrategi, Affaldsordninger – nu 10 fraktioner samt Eventuelt og tværgående punkter fra GRF.

Ad 2.
Visionsudvalget (TB, MB og RK) har udarbejdet et omfattende internt arbejdspapir som første oplæg til bestyrelsen præsenteret på mødet af TB og med ivrig diskussion om bordet også i forhold til næste skridt. I første omgang koncentreres arbejdet omkring forventninger og ønsker til det, vi kan se (det VISUELLE), idet det forventes at NIRAS´ kommende rapport indeholder det mere tekniske/praktiske til, hvordan der kan ske GENOPRETNING OG VEDLIGEHOLDELSE/PLEJE af Mosen.
Visionsudvalget vil opsummere deres oplæg og mange noter til 5 hjørnesten/ønsker, vi konkret gerne vil se og opleve i Kollelev Mosen til næste bestyrelsesmøde (5-1-23).

Ad 3.
Punktet udsat til næste møde, da DS ikke var til stede (lokaleaftale/dato).

Ad 4.
DS har beredvilligt lovet at tage sig af det praktiske i forbindelse med Lysfesten i Mosen den 1. december kl. 17.

Ad 5.
Næste bestyrelsesmøde bliver torsdag den 5. januar 2023 kl. 19.30 hos RK (Parkvej 42).

Ad 6. 
Ikke noget under dette punkt.

Ref. Ilsa Nyman Hald, 13. november 2022
